



# 歌声礼赞百年工运

## 杭州市教育系统教职工合唱比赛匠心传承教育家精神

百年工运波澜壮阔,为民初心历久弥新。近日,由杭州市教育局、杭州市教育工会联合主办的“传承匠心,弘扬教育家精神”杭州市教育系统教职工合唱比赛决赛在杭举行,来自市教育系统直属学校的13支队伍700余名教职工,以激昂歌声致敬中华全国总工会成立100周年,展现了新时代教育工作者在讲台育人、舞台筑梦中绽放的双重光芒。

比赛现场,一支支合唱队伍用音符传递教育情怀,以歌声凝聚奋进力量:

杭州市市歌《梦想天堂》,以轻快节奏点燃全场;《我和我的祖国》,悠扬旋律与真挚歌声交织,唱响对祖国的深情告白,传递以爱国情怀育人的信念。一曲《祖国不会忘记》,致敬默默奉献的教育工作者。歌词“不需要你认识我”,正是他们扎根讲台、无私奉献的真实写照。教职工们用歌声描绘杭州美好图景,表达以教育赋能城市高质量发展的决心。

此次合唱比赛不仅是一场音乐的盛宴,更是一次对教育家精神的生动诠释。参赛教职工们以匠心对待每一次

排练,每一个音符,以敬业奉献的态度展现了对教育事业的执着追求,用歌声诠释着为党育人、为国育才的使命感担当,用实际行动证明了教育工作者既能站稳讲台,也能闪耀舞台。

多年来,杭州市教育工会始终坚持与党同心、与时代同频、与教职工同行,为杭州教育事业推波助澜。本次合唱比赛也是杭州市教育工会“和美驿家”品牌建设的重要举措,增强了教职工的归属感和凝聚力。

(杭州市教育工会供稿)

- ① 杭州市美术职业学校教职工合唱歌曲《灯火里的中国》伴奏。
- ② 杭州市中策职业学校教职工演唱歌曲《追寻》。
- ③ 杭州市中策职业学校学生表演开场舞《大唐西域记》。



杭州师范大学附属中学教职工演唱歌曲《灯火里的中国》。



杭州市人民职业学校教职工演唱歌曲《追寻》。



杭州第二中学钱江学校教职工演唱歌曲《奉献》。



杭州市第十四中学教职工演唱歌曲《如愿》。

### 歌声点亮群岛之夜



舟山市职工合唱大赛现场。 通讯员沈磊、陈永建 摄

本报讯 记者沈佳慧 通讯员张艺严报道 舟山市职工合唱大赛暨职工文体艺术季启动仪式近日在新城举行。来自全市各县(区)、功能区及产业工会的15支合唱团队依次登场,《我们都是追梦人》《天耀中华》等曲目或激昂热烈,或深情婉转,展现出职工队伍的蓬勃朝气与爱国情怀。经专家评委综合评审,舟山市教师合唱团、定海区总工会沧澜合唱团摘得一等奖。

接下来,舟山市总工会还将举办职工器乐比赛、街舞大赛、“百年工运”定向徒步等系列活动,通过多元艺术形式丰富职工精神文化生活。

### 花香茶韵沁心田



近日,由丽水市青田县总工会组织的“青工益”职工茶艺·茶艺·摄影培训正式开班,现场花香萦绕,学员们沉浸在茶艺创作中。

这只是青田县总工会丰富职工精神文化生活的一个缩影。今年以来,青田县工人文化宫已免费开设书法、绘画、篆刻等30余种职工夜校课程,吸引超2000名职工踊跃参与。更值得一提的是,工会创新推出“你点我送”服务模式,职工只需“动动手指点单”,工会便会“按需配送课程”,为企业和职工量身定制个性化文化“大餐”,真正实现职工需求与文化服务的精准对接。

见习记者任杰 通讯员陈柔婷 摄



《柯诸高速建设者》 赵浩初 绘



《墨染三分韵 香浮一笔中》 杨李清 绘



《月是故乡明》 孔玲玲 绘

## 笔墨书工运 丹青绘匠心

### 2025年绍兴市职工书画大赛优秀作品选登

本报讯 记者金钧胤报道 近日,由绍兴市总工会、绍兴市书法家协会、绍兴市美术家协会联合主办的“笔墨书工运,丹青绘匠心”2025年全市职工书画大赛优秀作品展在绍兴市文化馆开幕。本次展览以艺术为媒,通过职工书画创作展现百年工运光辉历程,讴歌劳动者奋斗风采。

本次活动共汇集全市职工精心创作的书画作品568件,其中书法作品289件,绘画作品279件。经专家评委评审,最终遴选出100件精品力作展出。这些作品题材广泛,风格多样,涵盖了书法、国画、篆刻、油画等门类,既有《百年荣光映山河》《华夏勤民赋》等历史题材力作,也有《蹈海探天远望人》《柯诸高速建设者》等新时代劳动者主题创作,多视角展现绍兴当代产业工人的精神风貌。

邹国蓉是一名职工书画爱好者,《东湖舫人》是她带来的油画作品。“当我去东湖的时候,第一眼就被东湖的奇山峻石所吸引,仿佛人在画中游一样,除了美景,我还关注到了头戴乌毡帽、手摇乌篷船的劳动者们,我非常欣赏他们身上勤劳朴实的品质,正是因为他们的辛勤付出,游客们才能切身感受到传统的水乡韵味。”邹国蓉说。

以艺术之笔绘就新时代劳动者的精神图谱,以工匠之心传承百年工运的时代薪火,以丹青墨韵镌刻劳动创造幸福的奋斗印记,此次展览既是对职工艺术创作成果的集中检阅,更是弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的文化载体。